Помогите детям пережить кризисный возраст.
  Переломные моменты в жизни наших детей действительно существуют, - это период поступления в школу и так называемый кризис 13 лет. Как пережить кризис подросткового возраста и ребенку, и его родителям с наименьшими нервными затратами и эмоциональными срывами? 
 
  Кризис 13 лет переживают абсолютно все дети. Даже если ваш ребенок отличник, паинька и само совершенство, ему не избежать переломного момента. Родители должны быть готовы к тому, что возникнут в это время трудности в общении с ребенком, потому что самое главное для подростка 13-14 лет – это общение со сверстниками (это его ведущая деятельность). Если его такого общения лишить жесткой волей родителей, то будет наблюдаться психологическое недоразвитие ребенка, возникнет масса комплексов. 
  В этот период происходит ломка старых психологических структур, которая приводит к взрыву, непослушанию, грубости, жестокости, трудновоспитуемости ребенка.
  Основные причины столь бурного поведенческого проявления психологи видят в том, что взрослые не перестроили своего поведения в ответ на формирующие у подростков чувства взрослости, на его стремления новым формам взаимоотношения со взрослыми и своими сверстниками. 
  В возрасте 12,5 - 13,5 лет идет резкое половое созревание подростка, происходит система всех переживаний. Основная реакция детей на такие изменения в организме и психологии - эмансипация. Она проявляется в стремлении высвободится, из под опеки родителей, давления учителей, это его борьба за самостоятельность, за самоутверждение. 
  Подростки объединяются в группы, так как чувствуют себя защищенными, и такая реакция группирования уходит корнями в древность. Если ребенок не будет общаться со сверстниками, то ему трудно будет жить. «Изгои» очень некомфортно чувствуют себя в школе, во дворе; у них развивается комплекс неполноценности, от которого в будущем очень трудно избавиться, и придется прибегать к помощи психолога. 
  Кризис 13 лет может начаться у вашего ребенка немного раньше, так как дети сейчас - акселераты(быстрое взросление). Перенос на этот возраст прежних воспитательных мер оказывается крайне неэффективным. Изменения, происходящие в этот период в характере и поведении ребенка, не нужно считать недостатком и бороться с ними, нужно просто помочь ему.    
  Важным содержанием самосознания подростка в этом возрасте является его физическое «Я»- представление о своем телесном облике, сравнение и оценка себя с точки зрения «мужественности» и «женственности». Следует заметить, что представление о своей внешности не случайно занимает большое место в самосознании подростка. Замечено, что рисуя автопортрет или портрет другого человека, подросток значительно чаще, чем младшие дети и взрослые люди, включают в воспитание черты своей внешности. Это объясняется тем, что черты взросления проявляются ярче всего у подростка в изменении телесного облика.
   Выражение «встречают по одежке» абсолютно верно в отношении восприятия подростка другими людьми. Именно на внешние черты взрослости обращают внимание взрослые и сверстники. Внешность в это время более чем когда-либо является для подростков « визитной карточкой», определяет статус в общении сверстников. 
  Взрослым следует помочь подростку, когда трудный этап взросления. Прежде всего, необходимо установить с ребенком искренние отношения. Своим отношением нужно дать понять, что вы разделяете и понимаете его переживания, при этом цените и уважаете его таким, каков он есть. Подобные контакты снимают напряжение в межличностных отношениях и помогают подростку преодолеть свои слабости в собственном внутреннем мире, поддержат его в позитивном отношении к собственному «я».
   Затрагивая моменты общения учителей со своими учениками, следует заметить, что она имеет всевозможные формы. Особая роль в этих контактах отдается учителю, то есть каждый учитель смотрит на ученика через призму своего предмета. Очень часто учитель сталкивается с системой, когда его предмет усваивается и не становится для учащихся основанием для духовной близости с учителем. Это объясняется неспособностью ученика к овладению этим предметом. Между тем процесс овладения предметом и расположению к учителю этого предмета взаимосвязаны и имеют одно общее основание-интерес общения. Наличие или отсутствие особых способностей лишь усиливает или снижает интерес общения. 
  В организации делового общения учителя с учениками на уроке вне урока нужна оптимальная мера. Задача педагога наладить нормальное общение и с «отличниками», и с «двоечниками». Если педагогу такая задача окажется непосильной, тогда и возникают межличностные конфликты, а родителям кажется, что это не его ребенок, а учитель находится в «кризисном, переходном возрасте». Еще одно «но» в общении учителей и учеников, на которое психологи обращают внимание педагогов – это несдержанность учителей. «Крик- это самый верный признак отсутствия культуры человеческих отношений», - писал В. Сухомлинский. Многим педагогам следует прислушиваться к этому высказыванию. 
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