РЕЗУЛЬТАТЫ САМООБСЛЕДОВАНИЯ
Отчет о результатах самообследования деятельности 
МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 13» 
за период работы 2010/2011 учебный год
В соответствии с установленным порядком комплексной оценки деятельности учебного заведения было проведено самообследование деятельности МОУ СОШ № 13 за период 2010/2011 учебного года.

Работала комиссия в составе: Лиходед Л.П. – зам.директора по учебно-воспитательной работе, Маркиза Е.В. – зам.директора по воспитательной работе, Андрющенко С.В. – руководитель МО русского языка и литературы, Антонченко В.А. – руководитель МО начальных классов, Светачева Л.М. – председатель ПК, Елфимова Л.В. – учитель информатики, Рудник О.И. – педагог-психолог.

Комиссией был проведен анализ деятельности за 2010/2011 учебный год. Отчет о результатах самообследования МОУ СОШ № 13 был подготовлен на основании самообследования основной образовательной программы, справок и отчетов по контролю за образовательным процессом, материалов методических объединений, психолога, библиотеки, социального педагога, ответственного по питанию школьников, зам.директора по АХР.
1. Результаты самообследования позволяют комиссии сделать следующие  в ы в о д ы:

2. Школа успешно решает задачи по реализации основных задач и принципов образовательной политики.

3. Педагоги стремятся к повышению качества образования.

4. Осуществляется индивидуальный подход к каждому учащемуся.

5. Создаются условия для развития единой информационной среды и интерактивных технологий для удовлетворения образовательных потребностей учащихся.

6. Материально-техническая и учебно-методическая база школы постоянно модернизируется.

Таким образом, МОУ СОШ № 13 – массовое среднее общеобразовательное учреждение, обеспечивающее эффективное физическое развитие ребенка, имеющее свою систему воспитания гуманистического типа, с сетью кружков и секций во вторую смену, позволяющих школьнику найти себе здесь занятие по интересам.

Настоящий отчет был положен в основу публичного доклада директора МОУ СОШ № 13 Шипиловой В.П., заслушан и утвержден на заседании педагогического совета от 30 августа 2011 года (протокол № 1).

Отчет с анализом и итогом деятельности коллектива учащихся и учителей можно посмотреть в публичном докладе на сайте школы.
